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Всероссийская олимпиада школьников  
по итальянскому языку  

2020-2021 

Муниципальный этап: 10– 11-е классы  
1. Аудирование 

Задание 1.Прослушайте текст и ответьте, правдивы ли данные 

утверждения или ложны (vero или falso).  

 

1. Il programma si occupa di giovani italiani brillanti che vivono 

all’estero. 

       a) vero        b) falso 

 

2. Alberto Bandettini si è specializzato in un’università inglese. 

       a) vero        b) falso 

 

3. Alberto ha concluso la sua formazione universitaria con successo.  

       a) vero        b) falso 

 

4. Dopo la laurea, Alberto ha ricevuto parecchie offerte di lavoro.  

       a) vero        b) falso 

 

5. L’esperienza di lavoro in Canada riguardava l’ingegneria civile.  

       a) vero        b) falso 

 

6. Alberto lavora nello sviluppo di soluzioni per i pagamenti virtuali. 

       a) vero        b) falso 

 

7. La Rogers è il più grande Mobile Network Operator francese. 

       a) vero        b) falso 
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8. La rivoluzione tecnologica si tratta del pagamento virtuale via 

cellulare. 

       a) vero        b) falso 

 

Задание 2. Прослушайте текст ещё раз и закончите 

предложения, выбрав один правильный вариант ответа из трёх 

предложенных (а, b или c). 

 

9. Quanti anni ha Alberto Bandettini? 

a) 13 

b) 30 

c) 33 

 

10. Secondo A.Bandettini, l’Italia  

a) non offre ai giovani di talento opportunità lavorative al livello della  

loro formazione. 

b) non è un paese competitivo dal punto di vista della formazione 

universitaria. 

c) offre ai giovani italiani le proposte lavorative insufficienti. 

 

11. Alberto Bandettini pensa che un immigrato in Canada 

a) deve svolgere un lavoro utile al paese. 

b) deve parlare l’inglese e il francese. 

c) ha meno opportunità lavorative che in Italia. 

 

12. Il percorso di Alberto comincia con una laurea triennale  

a) in tecnologia. 

b) in informatica. 

c) in inglese. 
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13. L’Italia ha offerto parecchi lavori da programmatore che non 

corrispondevano  

a) al desiderio della moglie di Alberto. 

b) al corso di studi che Alberto aveva fatto. 

c) all’età di Alberto . 

 

14. Dopo la triennale Alberto non ha lasciato  

a) la Toscana 

b) la Sicilia 

c) la Sardegna 

 

15. In Canada Alberto si è trasferito a 

a) Montreal. 

b) Ottawa. 

c) Toronto. 

 

2. Лексико-грамматический тест  
Задание: Заполните пропуски в тексте подходящими по смыслу 

формами, выбрав один правильный вариант ответа из трёх 

предложенных (а, b или c). 

Che giornata! Diario di Maria 
 

Che giornata davvero 1)____! Questa mattina 2)____ subito male, la 

sveglia 3)____ quindi mi sono svegliata tardi. Poiché 4)____ paura 5)____ 

arrivare tardi a scuola, ho saltato la colazione e ho deciso invece di 6)____ 

a prendere un cornetto in un bar e di 7)____ in autobus. Quando 8)____ al 

bar c’era un sacco 9)____ gente e quindi ci ho messo molto tempo per 

ordinare. Per di più 10)____ solo una ragazza a servire e quindi la fila era 

lentissima... Proprio mentre ero dentro al bar ho visto arrivare l’autobus e 

allora 11)____ fuori per 12)____ ma sulla porta c’era un vecchietto che non 
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mi ha fatto passare perciò non ho fatto 13)____ tempo a prenderlo. Che 

sfortuna! Allora sono rientrata nel bar e finalmente ho ordinato un 

cappuccino e una brioche. Quando sono andata alla cassa mi sono accorta 

che 14)____ il portafogli a casa e non ho potuto pagare: che figura! Non 

15)____ cosa fare, quando una voce dietro di 16)____ ha detto “Guardi, 

pago io per la ragazza”. Mi sono voltata e ho visto Lorenzo, il ragazzo più 

carino della scuola che 17)____ già i soldi in mano. Volevo sprofondare 

dalla vergogna ma lui ha sorriso e mi ha detto “La scorsa settimana 

18)____ successo anche a me!” Io ero così confusa che non sapevo cosa 

dire. Poi 19)____ ringraziato, siamo usciti insieme dal bar e ci siamo 

incamminati verso la fermata 20)____ autobus. Alla fine non ho fatto un 

gran ritardo e il professore ha chiuso un occhio. 

 

1. a) strano b) strana c) strane 

2. a) è cominciato b) è cominciata c) ha cominciato 

3. a) si era rotta b) si rottava c) si è rotta 

4. a) avevo b) avevi c) aveva 

5.a) da b) di c) a 

6. a) fermarmi b) fermarsi c) fermarti 

7. a) mangiarla b) mangiarlo c) mangiargli 

8. a) ho arrivato b) sono arrivato c) sono arrivata 

9. a) da b) a c) di 

10. a) c’è b) c’era c) c’erano 

11. a) ho corso b) sono corso c) sono corsa 

12. a) fermarlo b) fermargli c) fermarla 

13. a) di b) da c) in 

14. a) ho lasciato b) avevo lasciato c) lasciavo 

15. a) conoscevo b) sapevo c) ha saputo 

16. a) io b) mi c) me 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



5 
 

17. a) aveva b) ha avuto c) ho avuto 

18. a) è b) era  c) era stato 

19. a) l’ho b) gli ho c) la ho 

20. a) del b) del’ c) dell’ 

 

3. Лингвострановедение 
 

Задание: Закончите предложения, выбрав один правильный 

вариант ответа из трёх предложенных (а, b или c) по географии, 

культуре и истории современной Италии. 

 

1. Dove si trova la Basilica di San Nicola che ospita le reliquie di San 

Nicola, provenienti da Myra, una città della Licia (Asia minore)? 

a) a Bari 

b) a Torino 

c) a Milano 

 

2. Dove sono esposte le famose Madonna Benoit e Madonna Litta di 
Leonardo? 

a) nella Galleria degli Uffizi di Firenze 

b) nel Cremlino di Mosca 

c) nel Palazzo d’Inverno di San Pietroburgo 

 
3. La città più importante dell'industria automobilistica italiana è 

a) Modena 

b) Maranello 

c) Torino 

 

4. Una delle canzoni di Domenico Modugno che secondo la SIAE è 

stata la canzone italiana più eseguita al mondo dal 1958 a oggi. 
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a) “Felicità” 

b) “Mamma mia” 

c) “Volare. Nel blu dipinto di blu” 

 

5. Il catastrofico terremoto di 1908 quando i marinai russi salvarono 

gli italiani viene ricordato come  

a) il terremoto di Messina 

b) il terremoto di Pompei 

c) il terremoto del Vesuvio 

 

6. La più importante via di comunicazione italiana terminata nel 1964 

a) l’autostrada del Sole 

b) l’autostrada Adriatica 

c) la Serenissima 

 

7. La superficie dell’Italia è 

a) 302000 km² 

b) 32000 km² 

c) 602000 km² 

 

8. È l'unica exclave italiana 

a) Campione d'Italia 

b) Vaticano  

c) San Marino 

 

9. Quando fu scritto l'Inno d'Italia? 

a) nel 1947 

b) nel 1867 

c) nel 1847 
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10. Il grattacielo più alto d'Italia è situato a  

a) Roma 

b) Milano 

c) Torino 

 

4. Чтение 
Задание 1. Прочитайте текст и закончите предложения, выбрав 

один правильный вариант ответа из трёх предложенных (а, b или c). 

Testo 1  
Il cambiamento climatico  

Il cambiamento climatico è sotto gli occhi di tutti. Prima ne parlavano 

solo la TV e i giornali, ma ormai se ne sono accorti tutti: il clima non è più 

quello di una volta. Sono aumentati gli eventi meteorologici estremi e di 

breve durata (uragani, trombe d’aria, alluvioni). Sono aumentate le 

precipitazioni a nord delle Alpi, e viceversa sono diminuite nell’Europa 

meridionale.  

Da oltre due secoli l’uomo estrae combustibili fossili dal sottosuolo, e 

dall’inizio dell’era industriale la concentrazione di anidride carbonica 

nell’atmosfera è aumentata del 40%. 

L’allarme è particolarmente grave per l’Italia: si sta scaldando a una 

velocità doppia rispetto al resto del pianeta. L’aumento è stato non di un 

grado come altrove, ma di un grado e mezzo. Sono diventate più frequenti 

le alluvioni, come quelle terribili di Genova nel 2014 e Piacenza nel 2015. Il 

maltempo ha gravemente danneggiato l’agricoltura, e i produttori di olio 

d’oliva, miele e vino hanno avuto serie difficoltà. 

In passato le piogge erano meno intense e meno concentrate. Da 

qualche anno sono diminuite molto in estate, ma sono aumentate in 

autunno e in inverno, soprattutto al nord. Periodi di siccità si alternano a 

violenti nubifragi, i fiumi sono quasi asciutti nella stagione calda e 
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straripano in inverno. Il tempo è diventato instabile: o piove troppo o piove 

troppo poco. 

Gli animali “alieni”: animali e piante si sono spostati verso nord a 

causa del riscaldamento del clima. In Italia sono arrivate molte specie che 

prima non c’erano, come il gambero rosso della Louisiana o lo scoiattolo 

grigio; nel Mediterraneo nuotano pesci che prima non c’erano, come il 

barracuda. 

Di certo il pianeta è riscaldato e continuerà a riscaldarsi nei prossimi 

anni. 

 

1.  L’uomo ha influito sul clima 

a)  per mezzo dell’agricoltura. 

b)  per mezzo dei condizionatori. 

c)  per mezzo dell’inquinamento. 

 

2.  Per colpa del riscaldamento globale in Italia 

a)  ci sono state inondazioni. 

b)  ci sono stati terremoti . 

c)  ci sono state invasioni di cavallette. 

 
3. I problemi del cambiamento climatico sono cominciati 

a) dopo la Prima Guerra Mondiale . 

b) dopo 2000. 

c) dopo la rivoluzione industriale. 

 

4. Oggi le piogge  

a) sono scarse. 

b) sono estive. 

c) sono intense e concentrate. 
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5. Gli animali “alieni”  

a) sono nuove specie di animali. 

b) sono animali provenienti da altre zone del pianeta. 

c)  sono animali extraterrestri. 

 

Задание 2. Прочитайте текст и ответьте на вопрос, правдивы ли 

данные утверждения или ложны (vero o falso). 

Testo 2 

Il traffico italiano 

Quello del traffico è un problema di tutte le città italiane. Non solo 

Roma, Napoli e Milano sono congestionate: le macchine sono troppe 

anche nelle città di provincia. E non c’ è differenza fra trasporto pubblico e 

privato: la velocità è la stessa. 

Quasi tutte le città italiane hanno un’origine antica. La struttura del 

centro storico è ancora quella di un’epoca in cui le auto non esistevano: 

strade strette, marciapiedi strettissimi o inesistenti, nessuna possibilità di 

parcheggio. In una parola, città a misura d’uomo, non di automobile. 

Eppure queste città hanno conosciuto, a partire degli anni ’50, un 

fenomeno a cui non erano assolutamente preparate: l’invasione di milioni di 

auto. 

La rivoluzione è cominciata nel 1955, l’anno in cui la Fiat ha messo 

sul mercato la 600: un’utilitaria che compensava la semplicità delle rifiniture 

e lo scarso spazio con un prezzo relativamente basso. Nel 1957 è uscita la 

Fiat 500, ancora più piccola e modesta (una “superutilitaria”), e ancora più 

economica.  

In pochi anni le città italiane si sono riempite di macchine tutte uguali, 

a parte qualche Alfa Romeo e qualche Lancia destinate alla clientela 

benestante. A quel tempo, il 70% delle vetture che circolavano nell’Italia 
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era di produzione italiana. Oggi la situazione si è invertita: le auto italiane 

sono solo il 30%. 

In altri paesi la motorizzazione di massa è stata un fenomeno  

graduale; in Italia è stata un evento rapido e traumatico. In poco tempo le 

auto hanno occupato tutti gli spazi disponibili: strade, ponti, piazze. Le 

macchine passavano e parcheggiavano dappertutto. Ancora non si sapeva 

come disciplinare le auto: erano gli anni del “traffico selvaggio”. Ma così 

non si poteva andare avanti, bisognava fare qualcosa. Fra i primi 

provvedimenti c’ è stata l’introduzione del parcheggio a tempo; nel 1974 è 

cominciata la circolazione “a targhe alterne”. Le strade, però, sono rimaste 

le stesse di prima. 

 

6. Le città italiane sono state progettate per i pedoni. 

a) vero                   b) falso 

 

7. La Fiat 500 e la Fiat 600 erano macchine di lusso. 

a) vero                   b) falso 

 

8. In Italia adesso circolano più auto straniere che auto italiane. 

a) vero                   b) falso 

 

9. All’inizio le automobili potevano circolare solo in campagna. 

a) vero                   b) falso 

10. Il primo provvedimento contro il traffico è stata la limitazione del 

parcheggi. 

a) vero                   b) falso 
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